# 



### 居民的事自己管 "老街坊"共建和美小区



星报讯(周静怡 周嘉莉 记者 马冰 璐) 居民的事,居民自己说了算,自己来 管! 近年来,合肥市王卫社区积极推进楼 栋自治,并推出"老街坊"楼栋自治项目, 促进邻里沟通互动,营造邻里和谐、小区

去年7月,"善治望湖"望湖街道首届 社区微公益创投活动启动,银杏苑小区 63 栋居民朱显灵申请了王卫社区"老街 坊"楼栋自治项目。

"老街坊"楼栋自治项目在项目周期 内,开展了6个大项、17个小项活动,其中 包括趣味运动会进楼栋、巧手乐高进楼 栋、夏日清洗进楼栋、文艺插花、课业辅 导、亲情慰问、楼栋巡查和楼栋小组见面

其中,"课业帮帮团"受到了居民们的 热烈欢迎。由"老街坊"楼栋自治项目的 叔叔阿姨们自发组成的"课业帮帮团",陪 伴孩子一起学习,为适龄学生免费提供家 庭作业辅导等服务。

以"自己管理自己的事情""大家的事 情大家办"为原则,他还发动一些乐于奉 献的居民一起开展"老街坊"楼栋自治项 目。通过收集登记好的信息,为楼栋居民 开展一些大家感兴趣的服务,对一些特殊 家庭定期上门进行慰问。

"老街坊"楼栋自治项目实施一年以 来,在朱显灵的带领下,大家慢慢接纳和 认可了"老街坊"的理念,参与活动的积极 性越来越高,邻里关系越来越亲密,小区 氛围也更加和美温馨。

### 合肥高新区企业家大学 正式成立

星报讯(赵明玉记者沈娟娟) 记者 了解到,为帮助企业家拓展视野思维,提 升决策、经营和管理能力,建立符合企业 发展实际的组织体系,构建积极进取的企 业文化,合肥高新区企业家大学正式成 立。启动仪式上,合肥高新区与清华大学 继续教育学院、中国人民大学商学院、中 国科技大学管理学院、华为技术有限公司 签订了合作协议。

合肥高新区党工委书记、管委会主任 宋道军说,企业家是决定企业发展航向的 "掌舵人",是引领企业砥砺前行的"领航 者","欢迎在企业家大学学习交流,进一 步提升决策和管理能力,更好带领企业扎 根高新区这片创新创业的肥沃热土。

#### ( ) 一句话新闻

近日,合肥市长淮社区联合长淮新村 小学对学校周边的书店进行了排查,提高 了商家对非法出版物的认识和守法规范 经营的自觉性。长淮新村小学的老师,从 专业的角度指导商家如何选择适合孩子 们阅读的书刊,给孩子们营造了一个良好 的文化氛围。 ■ 吴涛

-、二类机动车维修企业质量信誉考核结果"出炉"

## 合肥市13家机动车维修企业 考核不合格

星报讯(记者 祝亮) 11月10日,2019年度全市一、二类机动车维修企 业质量信誉考核结果"出炉",13家机动车维修企业被评不合格,责令限期

2020年6月至9月,合肥市运管处在全市开展了机动车维修企业质量信 誉考核工作,重点对全市(四县一市)一、二类机动车维修企业的生产条件以 及人员素质、安全生产、维修质量、服务质量、遵章守纪、节能环保、企业管理 等方面进行了综合考核。

本次考核工作共完成对518家机动车维修企业的考核,其中一类维修企 业141家、二类维修企业377家。69家企业获得AAA级(优良),159家企业 获得AA级(合格),202家企业获得A级(基本合格),13家企业获得B级(不 合格)。此外,还有75家企业因歇业暂缓考核。

合肥市运管处将获评B级的维修企业列入重点监管对象,责令其对照考 核下发的《整改通知书》开展为期三个月的限期整改,直至达到质量信誉考核 A级标准为止,而整改期间将不得从事二级维护以上作业。整改复审后,企 业的设备、设施条件如仍达不到生产条件的,所在地道路运输管理机构将撤 销其备案或原经营许可。

此外,合肥市运管处提醒已经歇业的75家机动车维修企业,要自考核结 果公布之日起30日内告知作出许可或备案决定的道路运输管理机构,并办 理注销手续,逾期不告知的企业,各道路运输管理机构将对原许可或备案的 企业予以注销。

优化营商环境 创优富强肥东系列报道之一

### 聚焦长三角"一体化" 实现招商引资"高质量"

化示范基地授牌:9月18日,长三角(合肥)数字科技中心项目奠基开工;9月 25日,南京海辰药业肥东产研基地开工建设……近期,多个来自长三角的项 目开工建设,越来越多的产业发展平台搭建起来,这是肥东县紧扣长三角"一 体化"和"高质量"两个关键发展的生动实践。

今年1~10月,肥东全县引进省外资金163亿元,完成年度目标的84%, 同比增幅11%;全县新签约重点项目65个,协议总投资约590亿元,其中,10 亿元以上重大项目10个,5~10亿元项目13个。肥东县投资促进中心贾海 波主任告诉记者,肥东有着良好的区位优势——作为安徽东向发展"桥头 堡"、合肥通往长三角中心城市"门户",肥东正在积极用好"洼地效应",吸引 各种生产要素加速集聚,"精准定位,靶向招商,引导传统产业转型升级,搭建 平台,提升产业发展承载力,按照长三角一网通办业务标准和规范,最大限度 创优营商环境。'

肥东县投促中心针对招商精准定位,围绕着肥东县五大产业——智能制 造、新能源新材料、生物医药、大数据应用、新基建,在长三角产业分工协作体系 中集聚形成高低搭配、链条完整的产业发展格局。积极寻找经济协作和产业合 作契合点,引进更多沪苏浙新兴产业主体落户,上海倍增5G社交大数据智能运 营、上海递成5G信号增强设备、华睿5G天线检测、上海陶陶科技、达闼科技云 端智能机器人项目先后落地生根。今年以来,马钢板材有限公司生产线取样机 器人、中盐红四方有限公司空分装置增上备用压缩机组、安徽光阵光学有限公 司光学传感器SMT生产等48个项目实现了生产工业升级改造。

合肥有着丰厚的科创资源,肥东充分发挥该优势,依托长临河科创小镇、 合肥上海产业园等载体,尤其以12平方公里的长临河科创走廊建设为契机, 链接全球产业龙头企业,在生物医药、新材料、金融科技等领域培育特色产业 集群,精准对接国内外科研机构、大专院校新研发项目和大企业研发中心的 成果引入。

在招商引资工作中,肥东县按照长三角"一网通办"业务标准和规范,持 续创优"四最"营商环境,对重大项目、重点企业、重要客商实行全程代办、领 导定点联系制度,最大限度地优化营商环境。中科大下属某企业准备落户肥 东,却因为工商注册遇到关卡,投促中心迅速联系市场监督局,第一时间解决 该问题。投促中心以精准服务推进项目落地开工和建设投产,为经济向好发 展注入强劲动能。

今年以来,肥东共签约重点招商引资项目65个,其中长三角区域的项目 数量、总投资占比约60%,包括总投资24亿元的上海华仓量子数据产业园、 总投资20亿元的上海隆链智能机器人制造、总投资5亿元的上海倍增5G社 交大数据智能运营中心、总投资41亿元的长三角(合肥)数字科技中心、总投 资180亿元的协鑫光伏组件等项目。

10月安徽供应 各类建设用地18624.97亩 环比下降51.17%

星报讯(记者 唐朝) 记者从安徽省 自然资源厅获悉,2020年10月,全省各 类建设用地供应18624.97亩,同比下降 3.47%,环比下降51.17%。当月房地产开 发用地供应143宗,供应面积约404.95万 平方米,其中包含住宅用地72宗,供应面 积约323.07万平方米。

在8月全省供应的各类建设用地中, 划拨面积为6666.15亩,出让土地面积 11958.82亩,土地出让面积同比下降 1.69%,环比下降35.45%;土地出让价款 130.98亿元,同比上升8.53%,环比下降 48.92%。从规划用途上看,10月我省商 服用地供应1228.27亩,住宅用地供应 4846.01亩,工业矿仓储用地供应5599.9 亩,公共管理与公共服务等其他用地供应 6950.78亩,各类用地供应面积均有一定 幅度的回落。

此外,据统计,10月全省房地产开发 用地出让129宗,出让面积约373.42万平 方米,出让价款约120.61亿元。其中,住 宅用地出让58宗,出让面积约291.54万 平方米,出让价款约104.21亿元。

#### 安徽小跤手吉日和 全国赛场夺冠



**星报讯(记者 江锐)** 11月6日至14 日,2020年全国 U20 国际式摔跤锦标赛 在安徽淮北举行。在男子自由式摔跤70 公斤级决赛中,安徽小将吉日和击败北京 海淀区队张坤宇,夺得冠军。本次比赛为 期9天,来自全国各地近90支队伍的 1200名运动员齐聚淮北,共赴摔跤之 战。本次竞赛项目包括男、女自由式摔跤 和男子古典式摔跤,每个跤种分为10个 级别,共30个级别。

### 准北:送书下乡到基层 文化惠民暖人心

星报讯(任国燕 记者 禹志强) 为满足 广大基层群众的阅读需求,丰富农村贫困 儿童精神文化生活,11月10日,淮北市文 旅体局联合该市新华书店、树人文化生活 馆深入到杜集区石台镇开展"文化惠民 送 书下乡"活动,为石台镇综合文化站、梧北 小学贫困儿童及留守儿童捐赠价值约 9000余元的图书、学习用品及体育用品。

此次捐赠的书籍以社科、文学类为 主,中外名著居多,图文并茂,生动有趣。 丰富的精神食粮使孩子们欢呼雀跃,场面 令人动容。送书下乡不仅丰富和活跃了 农村贫困儿童及留守儿童的精神文化生 活,引导孩子们培养爱读书、爱学习的良 好习惯,也推动了全民阅读活动的广泛开 展。同时,市文旅体局对石台镇农家书屋 的图书管理员进行业务指导,力求充分发 挥农家书屋文化惠民的作用。